

Журнал «Проблемы высшего образования» в лице его издателя, сотрудников и читателей от всей души поздравляет главного редактора профессора, доктора философских наук Юрия Александровича Бубнова с юбилеем.



Юрий Александрович Бубнов – известный российский ученый-педагог, профессор, доктор философских наук, проректор по контрольно-аналитической и административной работе, на протяжении трех десятилетий бессменный декан факультета философии и психологии Воронежского государственного университета. Почетный работник высшего профессионального образования (2008). Его заслуги в сфере высшего образования неоднократно отмечались органами ведомственного и регионального управления. Достаточно назвать некоторые из наград за последнее пятилетие: Почетный знак Правительства Воронежской области «Благодарность от земли Воронежской» (2020), медаль «Просветитель России» II степени (2021), Почетная грамота Министерства науки и высшего образования «За активную работу в экспертном Совете по философии, социологии и культурологии ВАК» (2022), лауреат общенациональной премии «Декан года» в номинации «Философские науки» (2023) и др.

Юрий Александрович стоял у истоков создания в Воронежском государственном университете факультета философии и психологии, много лет заведовал кафедрой истории философии, ныне — профессор кафедры истории философии и культуры. Являясь постоянным членом Федерального учебно-методического объединения по классическому университетскому образованию в области философии и религиоведения, внес заметный вклад в совершенствование подготовки специалистов-философов в университетах России.

Юрий Александрович – признанный эксперт по вопросам истории русской философии, автор оригинальной концепции метафизики русского Просвещения, глубоко исследовавший феномен русского секуляризма как существенного фактора

## Вестник ВГУ\_

развития отечественной философии на протяжении не одного столетия (с XVI до XIX в.). Является Председателем Воронежского отделения Российского философского общества.

Под руководством Ю. А. Бубнова успешно защищено 10 кандидатских и 1 докторская диссертация. Является автором более 200 научных трудов. Сфера его научных интересов отличается разнообразием и комплексностью: помимо истории русской философии, он занимается проблемами социальной философии, педагогики высшей школы, увлеченно разрабатывает вопросы морально-нравственного, психолого-педагогического и социокультурного содержания применительно к сфере высшего образования, служению которому отдал сорок лет жизни.

Каждый этап профессиональной карьеры Ю. А. Бубнова сопряжен с активной общественнопедагогической деятельностью. Особенно заметны его усилия в качестве председателя филиала Российского общества «Знание» в Воронежской области. Образовательные и просветительские проекты Воронежского филиала реализуются с неизменным успехом и получают высокие оценки как населения, так и руководящих структур Российского общества «Знание».

Возглавив редколлегию журнала «Проблемы высшего образования» в достаточно непростой для этого издания период, Ю. А. Бубнов смог придать новый импульс его развитию, при этом повышение уровня требований к публикуемым в нем материалам положительно сказалось на качестве научных статей, их содержательном обогащении. Сегодня журнал под руководством главного редактора уверенно и динамично развивается, становясь всё более интересным и востребованным в научно-педагогическом сообществе страны.

Желаем Юрию Александровичу новых высот в профессиональной самореализации, творческого долголетия, дерзких научных замыслов и их оригинального воплощения в исследованиях, больших достижений в учебно-методической, научной, административной работе, здоровья, удачи и счастья в жизни!